MAKROGYAKORLAT 6. HÉT


Téma: Árupiaci egyensúly, IS –görbe
5. fejezet 19-24. példák megoldása

Március 15-ei (elmaradt gyakorlat feldolgozása)

	Példa megoldása
	Megoldáshoz szükséges elméleti ismeret:

	39/19. példa

C=160+0,85Y

I=290-12i

a) IS0 görbe:
Ye=
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(160+290-12i)=3000-80i
Tengelymetszetei:

- vízszintes Y: (ha i=0) Y=3000

- függőleges i: (ha Y=0) i=3000/80=37,5
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b) I0: 150-nel nő: lesz: I0’:290+150=440
IS1 görbe:

Ye=
[image: image3.wmf]85

,

0

1

1

-

(160+440-12i)=4000-80i
Tengelymetszetei:

- vízszintes Y: (ha i=0) Y=4000

- függőleges i: (ha Y=0) i=4000/80=50

c)
i=20 % (stabilan) Egyensúlyi pont: ld. ábrán a 20 %-os kamatláb mellett!

Y0: 3000-80*20=1400

Y1=4000-80*20=2400

d) Megtakarítási fv és beruházási kereslet fv-ek:
S(Y)= -160+0,15Y

I=290-12*20=50

I’=440-12*20=200
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	IS görbe: 
YE =
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(C0+I0-ai)  
IS görbe : 

- mindig negatív meredekségű

- tengelymetszetei segítségével tudjuk ábrázolni ( Y= (ha i=0) átrendezni az IS egyenletét, i= (ha Y=0) átrendezni az IS egyenletét)

b) Mivel az autonóm beruházási kereslet nő, ezért az IS görbe felfelé tolódik, ami azt jelenti, hogy új IS egyensúlyi egyenletet kell felírni.

c) 

i: stabil (azt jelenti,hogy a pénzpiaci egyensúly mellett a pénzpiaci kamatláb 20 %) , ezen kamatláb mellett az árupiaci egyensúlyi pontot az IS –be behelyettesítve kapjuk meg.

d) 

Egyensúly esetén: 

I=S

Ezért az ábrában az adott megtakarítási és beruházási keresleti fvek ( két autonóm beruházás van!!!) metszéspontjai mutatják az előző pontban kiszámított egyensúlyi jövedelmek mértani helyét.



	39/20. Példa
Autonóm fogyasztás: C0=200, megtakarítási határhajlandóság: 
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: a fogyasztási határhajlandóság, 

I0=400-10i  I1=400-6i, a kamatláb: 30%   
a) IS0: Y=
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(200+400-10i)=3000-50i

Y0=3000-50*30=1500

C(Y)=200+0,8*1500=1400

I0=400-6*30=100 (=1500-1400)

b) IS1:Y=
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(200+400-6i)=3000-30i
Y1=3000-30*30=2100

C(Y)=200+0,8*2100=1880

I1=400-6*30=220


c) 
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d) Beruházási multiplikátor:
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	A megtakarítási határhajlandóságból mindig kiszámítható a fogyasztási határhajlandóság, ill. fordítva, mert összegük 1.
a-b) Egyensúlyi jövedelem : Ye: számításhoz fel kell írni az IS egyenletét, és a megadott 30 %-os kamatlábat behelyettesítve megkapjuk a jövedelem értékét, ezt ha behelyettesítjük a C(Y)= C0+
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ˆ

Y egyenletbe, meghatározható a fogyasztás, a 30 %-ot behelyettesítve a I fvekbe, meghatározható a beruházás.

c) Ábrázoláshoz az IS görbék tengelymetszeteit kell kiszámítani, majd ábrázolni Y-i koordinátarendszerben.

d) Beruházási multiplikátor alapdefiniciója szerint kiszámítható a jövedelem változás és a beruházás változás hányadosából, vagy: 
[image: image12.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]c
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 multiplikátor szorzóval.

	39/21. Példa
Autonóm fogyasztás: C0=85 , fogyasztási határhajlandóság: 
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=0,75, autonóm beruházási kereslet: I0=200, a kamatláb egységnyi változására a beruházási keresletüket 10 egységgel változtatják meg: a=10

a) IS: (eddigiektől eltérően: kamatlábra rendezve!)

IS: Y=f(i) : (ahogy eddig használtam!!!)

Y=
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(85+200-10i)=1140-40i  /+40i

Y+40i=1140     /+Y

40i=1140-Y   /:40

IS: i=28,5-0,025Y
b) Piaci kamatláb: 12 % i=12

Ye=?

Ye=1140-40*12=660

c) Ha beruházások értéke nő 20-al, új IS-t kell felírni, mert az egyensúly eltolódik.

Új I= (200+20)-10i=220-10i

Ye’=
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(85+220-10*12)=740 tehát 80 egységgel nő.

(VAGY: beruházási multiplikátorral:
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	a) IS már ismert egyenletét átalakíthatjuk i-re is: 

legegyszerűbb,ha a már ismert formában felírjuk az IS egyenletét: Y=…-..i, és ebből kifejezzük i-t.

IS: i=f(Y)

b) IS egyenletbe behelyettesítjük a i-t, és meghatározható akkor az Y.

c) Ha beruházási multiplikátorral írjuk fel :
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-t használhatjuk, és akkor rögtön megkapjuk az egyensúlyi jövedelem változást.

	39/22. példa
1000 egységnyi jövedelem mellett nincs megtakarítás:

S(1000)=0 vagy C(1000)=1000.

Autonóm keresleti elemek jövedelmi multiplikátora: 5=
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Beruházási fv: I=1000-50i, piaci kamatláb i=8

a) C(Y)=? S(Y)=?
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       5=1+5
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       4=5
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       4/5=0,8=
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C(1000)=C0+0,8*1000=1000     /-800

                C0=200

C(Y)=200+0,8Y

S(Y)= -200+0,2Y

b) Ye=5 (200+1000-50*8)=4000

c) ha i=8+2=10 

Ye’=5 (200+1000-50*10)=3500 500-zal csökkent.

d) IS: i-re rendezve
Y=5(200+1000-50i)=6000-250i

Ebből: i= 24-0,04Y
	Ha nincs megtakarítás, akkor az összes jövedelmet elfogyasztjuk.

Akár az autonóm beruházás, akár az autonóm fogyasztás változik (=autonóm keresleti elemek) a multiplikátor ugyanannyi: 
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a) Fogyasztási fv: C(Y)=C0+
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megtakarítási fv: 

S(Y)= -C0+(1-
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= beruházási multiplikátorból

C0 = az egyetlen fogyasztási vagy megtakarítási adatra fel kell írni általánosítva az egyenletet.

b) Az egyensúlyi jövedelemhez fel kell írni az IS egyenletét, és az adott kamatlábat behelyettesíteni.

	40/23. Példa megoldása gyakorlaton
	

	40/24. Példa megoldása gyakorlaton
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